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A Louer : Studios meublés, appartements            

Dans appart-hôtel 1 ou 2 chambres et penthouse         1040 Bruxelles

1. Situation :

Situation idéale puisque ces superbes appartements sont situés entre les stations de métros Montgomery et Mérode, à 5 minutes à pieds de la rue des Tongres, des restaurants, commerces, et à quelques pas de tous les transports en commun. N’oubliez pas les étrangers, diplomates, hommes d’affaires… qui vous contacteraient.

2. Description et composition:

Studio ou appartement allant de 35m² à 150m² dans un immeuble totalement rénové. Pour tous les budgets allant de 600 à 1200  euros/semaine.

Ils sont modernes, joliment décorés et étudiés de façon à faciliter la vie de ses locataires (téléphone, télévision, accès à Internet, lecteur DVD). SDB et cuisine totalement équipées, sans oublier un service d’entretien hebdomadaire …Tout compris dans le prix de base !

3. Prix :
Prix : Studio à partir de 600 euros/semaine

         Appartement 1 chambre : à partir de 800 euros/semaine

         Appartement 2 chambres : à partir de 1200 euros/semaine

         Penthouse 1 chambre : à partir de 900 euros/semaine

Les charges telles que l’eau, l’électricité, l’abonnement de la ligne téléphonique, télédistribution sont inclus dans les prix. Sans oublier le nettoyage hebdomadaire avec changements de draps et essuies de bain, l’accès internet et utilisation de la buanderie qui les ont également





4. Notre appréciation

Ces appartements sont vraiment superbement décorés et agencés avec goût et originalité.
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