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 Presbytère 1850 rénové (contemporain)     7120 Haulchin

300 m2 hab sur 15a43                                     rue Lefébure                                                                  
1.  Situation
Autoroute de Paris, sortie Binche, puis direction Estinnes.  Le village d’Haulchin est regroupé autour de son église.  C’est le Hainaut sans terrils, vivant d’agriculture et d’élevage.  Proximité Shape, et, France (Maubeuge)

2.  Description

Presbytère rénové avec supervision d’architecte, en profondeur, avec art et talent, alliant les structures d’époque, l’art, et les beaux matériaux, le tout dans un esprit contempor,ain.  Passé le perron et la porte d’entrée, accueil traversant toute la maison et allant jusqu’à un immense cuisine coin à manger (60 m2). Jardin pelouse de plus ou moins 1000m2. A gauche living, à droite bureau bibliothèque.  Tout le sol est en schiste particulièrement bien placé et d’une très belle couleur de pierre bleue.  Dans toute la maison double vitrage, chauffage Wissmann chauffant par le sol au rez-de-chaussée.  Eclairage halogène encastré de qualité, plus éclairage indirect.  A l’étage (120m2), deux grandes chambres, sdb et sdd originales, dressing, pièce supplémentaire.  Grenier non aménagé de 120 m2. Charpente en très bon état et d’époque (1850).  La maison est traversée par un escalier s’intégrant à l’ensemble des volumes très ouverts et lumineux.  Caves voûtées (120m2) sous toute la maison, dont une partie rénovée formant un ensemble toilette.

3.  Notre avis

Cette maison à Waterloo vaudrait probablement le double du prix demandé.  Cette propriété complètement enceinte par des murs de moellons et d’anciennes briques est un havre de paix et de sérénité.  Pelouse entretenue par tondeuse robotisée.  Cette maison pourrait être illustrée dans « La Maison de Marie Claire » !
4.  Prix

590.000 euros

5.  Commission

2.50 P.c. (votre part)

6.  Divers

7.  Porte ouverte et visites
Porte ouverte le lundi 31 août 2009 et visite sur r-v (merci de confirmer votre éventuel passage)

