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A VENDRE : Villa 310m²            

     7060 Soignies 
Dans un parc de 50 ares                              
1.  Situation
La ville de Soignies est située à environ 45km du centre de Bruxelles.  Prendre l’autoroute de Tournai (via Halle) sortie Enghien ou suivre la N 6.  Ou, l’autoroute de Paris sortie Le Roeulx.  La propriété est située à 15 minutes à pied de la gare qui conduit à la gare centrale de Bruxelles en 30 minutes.  Proximité de Casteau.  La région est fort connue pour sa Pierre Bleue.
2.  Description

La villa a été construite en 1926. Maison de notable, large perron, plancher partout aux étages,  logée dans un parc très bien entretenu, bordé d’arbres presque centenaires (splendide magnolia), de magnifiques espaces de pelouses. Dans le fond du parc zone arborée.  La propriété est complètement clôturée. On y accède par un grand portail. Orientation idéale Sud-ouest. Ensoleillement magnifique toute la journée.
Au rez, vous accédez à la maison par 2 côtés opposés, correspondant soit à l’entrée principale et l’entrée de service. 
3. Composition

Hall d’entrée côté entrée principale, avec 2 WC séparés, grand living de +/- 60m², bureau (26m²) et cuisine équipée (21m²) + débarras (+/- 3m²). L’autre hall, dessert l’accès aux étages et à la cave (+/- 100m²).  A l’étage, 3 grandes chambres (+/- 20 m²) chacune. Une pièce d’eau a été aménagée avec un double lavabo. Une salle de bain en marbre rose avec coin douche.

Plancher partout à l’étage. Au second étage, 2 greniers et une grande chambre (autrefois 2 chambres) avec coin lavabo + divers débarras et espace sous toiture pour le rangement.  Chauffage au mazout avec nouvelle cuve (5 ans) et cheminée tubée.
4.  Prix
750.000 €
RC non indexé : 1412 €

Précompte : 1234,76

Superficie : 50 ares 55 ca

