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Ferme en carré, splendide                      Favarge, 42   
Sur 5ha, bâtiments volumineux              Braine-le-Compte                                       
Situation, description et composition 

Ancien hameau datant de plusieurs siècles et converti en ferme en carré en 1829.  Le site est constitué de 6 bâtiments construits les uns en schiste bleu, les autres en briques rouges, entourant une cour pavée au milieu de laquelle trône un gigantesque noyer.
La propriété, s'étendant sur près de 5 hectares d'anciennes prairies, a été plantée en 1989 de plusieurs centaines d'arbres qui aujourd'hui forment un écrin de verdure en même temps qu'une protection contre les vents agressifs. Des étangs agrémentent l'environnement.
Favarge se situe juste à la frontière du Hainaut et du Brabant Wallon, sur le territoire de la ville de Braine-Le-Comte, dans une magnifique campagne encore authentique. Le site se trouvant en élévation sur une butte, la vue panoramique sublime s'étend sur des kilomètres.

La proximité de la ville (2,5 km) facilite l'accès au commerces de toutes natures. On peut rejoindre la capitale en à peine 35 minutes par des voies peu encombrées (E429 - E19), de même que les villes de Mons, Charleroi ou Lille. La gare permet de rejoindre Bruxelles en 15 minutes et offre une liaison directe avec l'aéroport de Zaventem.
Deux porches majestueux donnent accès à la cour intérieure.  Les toitures en tuiles hennuyères vernissées à double emboitement, les superbes charpentes travaillées à l'ancienne ainsi que les nombreux ornements en pierre bleue témoignent du passé prestigieux de la ferme. Certains bâtiments comme les magnifiques écuries ou la volumineuse grange ont gardé leur caractère originel et peuvent recevoir d'éventuels aménagements futurs.

D'autres bâtiments ont connus une reconversion en profondeur exécutée depuis 1990 par leurs actuels propriétaires. L'étable a été transformée en garage fermé pouvant accueillir une dizaine de voitures et une dépendance a été aménagée en appartement confortable pour des gardiens. 

Mais c'est le corps de logis principal qui a connu la rénovation la plus substantielle, transformé de main de maître en temple de lumière et d'harmonie, tout en préservant ses éléments magistraux comme les plafonds en voucettes sur poutrelles de chêne, ses superbes caves voûtées et la charpente en chêne débitée à la main et entièrement chevillée.

Le Corps de Logis : La bâtisse, de forme rectangulaire et s'étendant sur une surface de 240 m2, est  construite en briques anciennes. Les murs épais sont percés de nombreuses baies entourées de pierre bleue. Un clocheton élancé en façade donne à l'ensemble un caractère raffiné. Elle est flanquée d'une grande loggia vitrée donnant accès aux vestiaires, à la cuisine d'appoint, à l'écurie et à une vaste terrasse s'offrant au soleil dès la mi-journée. Le pignon exposé au sud-ouest a été entièrement démonté et reconstruit à l'identique.

La zone d'habitat principale s'étend de plein pied au rez-de-chassée, comportant de vastes pièces de séjour, la cuisine, la salle-à-manger, et l'appartement de nuit composé de deux chambres, une salle de bain, un dressing, une douche, un sauna et un local sanitaire. Cet étage présente dans sa partie jour les anciens plafonds en voucettes de briques portées par des poutrelles de chêne. Au sous-sol se trouvent deux grands caves voutées et une cave à vin au sol en dalles de schiste et la cuve à mazout ( 6 m3). A l'étage, une vaste mezzanine (80 m2) sous l'ancienne charpente, un studio confortable en duplex, une lingerie et un grenier.

Divers …

RC  1910 ; RCI   3123 ;  PI 1766

Nombreuse possibilités d’utilisation… centre équestre… (voir avec l’urbanisme ! bien entendu)

Equipements
Chauffage central: - Chaudière au mazout Viessmann Vitola-biferral à foyer inox 35-43 kW 

                                 - Boiler Viessmann Verticell 200 L avec boucle d'eau chaude sur minuterie                                                                                                            
                   - Triple circuit de distribution régulé par vanne mélangeuse

                                 - Chauffage par rayonnement au sol au rez-de-chaussée


                                 - Chauffage par convecteurs à l'étage

                                 - Circuit d'appoint grand-froid par convecteurs activable par télérupteurs

Eau distribution :   - Adoucisseur Culligan Mark 925 avec bac à sel 100 L                                               

Electricité :             - Compteur bi-horaire 80 A



     - Installation entièrement refaite en 1991 approche surdimensionnée

                                - Tous les circuits sur télérupteurs activés par poussoirs en 24 V

                                - Système de simulation de présence intégré 

Entretien :              - Aspirateur centralisé en cave Cyclovac avec 15 prises

Accès :                    - Portail 2 battants motorisés avec vidéophonie (enregistrement)

Confort :                 - Toutes les vitres en double vitrage Glaverbel Superlite

Divers :                   - Sauna finlandais 3 places

                                - Arrosage automatique des plantations par système Gardena Microdrip
Prix

1.925.000 euros
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