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Maison 4 façade, 240 m2                          3090 Overijse

sur un terrain de 16a30                            Ringelbergslaan           
1.  Situation.

La maison est située à quelques centaines de mètres du lac de Genval, fort près de Rosière.  Dans l'avenue, il n'y a que belles maisons modernes.  La meilleure pénétration dans bruxelles est la sortie 3 de l'autoroute de Namur, mais la maison n'est pas fort loin de la gare de Genval.

2.  Description.

Maison quatre façades, style contemporain (1990) sur un terrain de 16ares (deux lots), sur deux niveaux.  Rez pour le jour et étage pour la nuit.  Le tout dans un état absolument parfait.  Jardin sud ouest donnant sur une végétation luxuriante qui est d'ailleurs une zone verte.  Petit plan d'eau dans le fond du jardin, cabane de jardin, éclairage de nuit, cuisine hyper équipée, double vitrage, feu ouvert, arrière de la maison très lumineux, sdb et sdd, quatre chambres, grand garage deux voitures, terrasse ensoleillée, chauffages Wissmann haute condensation, câblage Bang Olufsen. Partie jour et nuit recouverte d'un très beau dallage du Jura.

3.  Composition.

rez bas 120 m2: living et salle à manger 54 m2, cuisine 24 m23, garage 36 m2, plus toilette et accès aux étages.

Étage 120 m2: quatre chambres de dimension plus ou moins égale dont chambre principale donnant sur la salle de bain.  SDD et accès au grenier.

4.  Divers.

R.C. 4224 euros.  R.C.I 6250 euros.  P.I. 2002 euros.

Chauffage au gaz par le sol

Superbe environnement.

5. Prix.

625000 euros

