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Ensemble immobilier de trois maisons   4960 Xhoffraix

cinq unités de logements sur45a79          rue Regnier de Brialmont                                                                
1.  Situation.
Xhoffraix, c’est la réserve naturelle des Hautes-Fagnes.  Une région touristique par excellence ! Petit village, autour de son église, à proximité de Malmédy, Francorchamps, et, Spa. Région très vallonnée, patchworks de sapins et de prairies. Bien entendu, proximité de la Hollande et de l'Allemagne.

2.  Description et Composition.
Le terrain (45a79) est composé de plusieurs lots, ce qui porte à croire qu'il pourrait être divisé. (Voir l'urbanisme néanmoins). Trois maisons, et un terrain à bâtir. (Zone d'habitat à caractère rural). L'ensemble comprend aussi un jardin, quatre garages, une cour commune et un terrain (à bâtir ?) sur l'arrière.

Immeuble A de construction traditionnelle, divisé en 4 appartements.(2maisons)
19 de la rue (arrière).  Maison divisée en deux appartements. 

Rez: 50 m2, living avec cuisine US complètement équipée (taque vitro, lave vaisselle, frigo, hotte), chauffage électrique par accumulation, double vitrage, compteur bi-horaire. Carrelage au sol.  Le tout dans un état impeccable. (Loyer actuel 373 euros)

Premier: 80 m2, deux chambres, cuisine aussi full équipée, chauffage exclusif nuit pour le chauffage par accumulation.  Toutes les unités sont dans un état impeccable, et avec, toujours, cuisine très bien équipée, assez splendide.  (Loyer actuel 450 euros)

19 de la rue (avant). Maison aussi divisée en deux appartements.

Rez: 105 m2. Toujours aussi belle cuisine, deux chambres, salle de bain, deuxième accès extérieur, sous sol avec garage, chauffage au mazout chaudière basse température, compteur bi-horaire, double vitrage.  (Loyer actuel 500 euros) 

Premier: 150 m2 répartis sur deux niveaux (en cours de rénovation) cuisine non équipée, chauffage électrique par accumulation, compteurs bi-horaire, double vitrage.  (Loyer attendu 500 euros)

Immeuble B  Maison unifamiliale (au 21 la rue)
Rez avec grand séjour, cuisine super équipée, buanderie, remise, terrasse couverte.  Premier, deux chambres avec salle de bain.  Deuxième, deux chambres.  200m2, jardin 1500 m2, double vitrages… (Loyers actuels 898 euros)
3.  Divers.

Cinq parcelles cadastrales, r.c. 1.442 euros.  r.c.i.  2.134 euros.
4.  Prix :

650000 euros – pour les trois maisons, cinq unités de logement

