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A VENDRE – Espace Commercial             Chaussée de Waterloo, 544-546

Centre de Soins, d’Esthétique et de             1050 Ixelles

Relaxation                                                                              

1. Situation
Le 544 chaussée de Waterloo est situé à la limite d’Ixelles et d’Uccle. Inutile d’insister sur le caractère résidentiel de l’endroit entre l’avenue Louise, l’avenue Molière et l’avenue Churchill. A proximité aussi de l’avenue Lepoutre, de la Chaussée de Vleurgat et de la place du Châtelain.

2. Description
Centre de Soins Esthétiques et de Relaxation, flambant neuf, hyper moderne et remarquablement bien pensé, sur 3 niveaux. La qualité des aménagements et des soins proposés le font entrer dans la catégorie des « Spas ». Dénomination commerciale : «  Sea Me ». Le Centre est cédé en l’état, c’est-à-dire complètement équipé de tout le matériel et de l’équipement nécessaires pour redémarrer immédiatement.
3. Composition
Rez  -  Accueil / boutique, vestiaire, bureau, salle de repos, coin manucure, 2 cabines de soins(1 et 2), 2 espaces toilettes, débarras. (= + - 130m2)

Sous-sol – salle de balnéothérapie, sauna (+douche), Cocoon, salle de relaxation, chaufferie, cuisine et buanderie    (= + - 75m2) 

Premier étage - 3 cabines (3+4+5), douche, banc solaire et grand espace de stockage (= + - 45m2)

4. Prix
Bâtiment           440.000 euros

Matériel + F.c.  150.000 euros

5. Divers
P.I                     1. 460 euros

6. Considérations  personnelles
Cet espace pourrait très bien convenir à d’autres activités telles que salon de coiffure, centre de massages, centre de bronzage, cabinet médical, association de kinés,  … 
L’espace est bien entendu orienté vers l’activité décrite ci-dessus, mais est absolument parfait.

