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A vendre Duplex Luxueux 400m², 3ch         rue frébutte, 7a                          
Dans un clos privé + petit piscine 

  7034 Saint-Denis (Mons)                                    
Situation

Saint-Denis est une petite localisation au nord de Mons, à proximité de Casteau et donc du S.H.A.P.E.  Prendre l’autoroute de Paris, sortie Obourg. La rue Frébutte est une ruelle quelconque, mais ne pas rater la plaque 7a.  La propriété privée (en copropriété) , et sécurisée, comprend une vingtaine de maison et appartements.
Description

Il faut passer un portail pour entrer dans la propriété fort sécurisée, avec concierge d’ailleurs.             L’ensemble est fleuri et arboré, bien entretenu et extrêmement bien agencé.  L’entrée de ce duplex (triplex), se fait par le rez de chaussée déjà espace privatif, et  mène à l’étage jour.  Deux grands espaces à manger, cuisine américaine hyper équipée (congélateur, vitrocéramique, four, four micro-onde, frigo américain, grill, hotte aspirante, lave vaisselle…).  L’espace vie donne sur de nombreuses terrasses, un jardin (suspendu) et une petite piscine fort agréable).  A l’étage trois grandes chambres, deux dressing, un bureau  et deux salles d’eau.
L’ensemble est LUXUEUX, ample, lumineux, moderne.  Vient s’ajouter à cela deux garages, et deux emplacements de parking.

Composition

Je n’ai pas la dimension de toutes les pièces mais l’ensemble fait près de 400m².  Terrasses 120m², living 80m², salle àmanger1 19m², salle à manger2 31m², cuisine buanderie 20m², cage d’escalier venant de la rue super élégante…. Trois grandes chambres à l’étage (chambre des parents 35m²) plus bureau plus deux salles de bain.  En fait il s’agit presque d’une maison complète ! 

Divers

Revenu Cadastral de l’immeuble 1125 euros
Précompte immobilier 994

Appartement actuellement loué 2010 euro par mois (plus 200 charges de copropriétéà, soit plus de 24000 euros par an

Bâtiment construit en 2000 (ensemble vraiment interpellant !!!)

Alarme, éclairage jardin, parlophones devant portail, double vitrage, nombreux placards

Prix

399.900 euros

Commission

Votre part : 2.50 pc

Porte ouverte 

Sera fixée après le 9 août
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