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A vendre Grande maison (260m²)          Place centrale communale                       
Plus hangar 400m²  (terrain 20a00!)      7033 Cuesmes                                   
Situation

Cuesmes est situé dans la couronne urbaine de Mons, à proximité de l’autoroute de Paris, après la sortie Shape/Casteau.  La maison à vendre fait face à  la place communale.  Cette place est aérée et permet le parking.
Description
Maison trois façades imposante de 150m² au sol, en brique jaune, située sur la gauche d’un vaste terrain.  C’est la maison la plus imposante de la place (le terrain fait 15m en façade).  Elle permet, par la droite, d’accéder  à un vaste hangar de 400m², sans aucune colonne.  Ce hangar était autrefois loué. Derrière le hangar le terrain se prolonge (profondeur totale du terrain : plus ou moins 100 mètres.  La maison est solide, terrasse à l’arrière.   Trois ou quatre chambres, salle de bain plus salle de douche. Elle conviendrait particulièrement bien pour une profession libérale.           
Composition
Surface totale habitable 260m², plus un ensemble de caves de plus ou moins 140m², hall d’entrée 27m², living 47m², cuisine et arrière cuisine 25m², buanderie 14m², bureau 20m², salle de douche, wc, garage une voiture donnant sur la place, à l’étage trois chambres deux fois 20m², plus une fois 17m², hall, sdb, sdd , grenier aménageable de plus ou moins 70m².

Arrière bâtiment à ne pas négliger 400m² sans colonnes !

Prix

550000 euros (ne pas oublier la situation, la grandeur du terrain et le hangar)
R.c. 3424 euros
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