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A VENDRE  +++ Ancienne Fermette                4254  Ligney      
 200 m², 2 unités, 27 a, 6 box pour chevaux       rue des Peuplier, 15                                                                       
1.  Situation :

Ligney se trouve entre Hannut et Waremme (60 km de Bruxelles).  Région d’agriculture (Hesbaye) et de vergers, pommes et poires.  A un km d’Abolens, ou je vais passer mes w.e. depuis plus de 30 ans !  De nombreux habitants de cette région travaillent à  Bruxelles et s’y rendent en co-voiturage ou en train (Landen).   Au point de vue immobilier, c’est un zone en plein développement.  De très nombreuses maisons y ont poussé… comme des champignons !  Mais on y trouve beaucoup de fermes en carré ou de taille moyenne. 
2.  Descriptif :
Maison (ancienne fermette datant de 1900)  et composée de deux unités de logement de deux fois 100m².  Une au rez et l’autre à l’étage.  La parcelle fait plus de 30 mètres de façade.  Les propriétaires sont des fanatiques de sports équestres, enseignement mais aussi concours. Et, il y a 6 box pour chevaux… et, même un solarium pour récompenser les chevaux après le travail !!!. Une piste derrière la maison est destinée au travail des chevaux, et une deuxième zone pour le jumping.  Chauffage central au mazout.  Double vitrage.  Endroit très calme! 
PEB F 440   +++   Le certificat de l’installation électrique est en notre possession… rien de vraiment significatif à signaler.

Endroit idéal pour une famille qui s’intéresserait aux chevaux et aimeraient en prendre en pension… en louant, éventuellement l’étage.

4.  prix :

330.000 euros.  Compte tenu du terrain, de la surface habitable, et des différentes  possibilités offerte par cette localisation je pense que c’est un prix qui me semble normal. 
5.  Commission :

 Votre part… 2.5 pc
6. Visites et Porte ouverte :
Visite sur  rendez-vous.
Et, ouverte  mardi prochain de 14h à 15h00 .
Sortie 28bis (donc après la 28).   Après 2km, tourner à droite.  Après être passé devant l’usine de traitement des légumes, tourner à gauche, puis à gauche à nouveau.
